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        АСОЦИАЦИЯ НА БЪЛГАРСКИТЕ ТУРОПЕРАТОРИ И ТУРИСТИЧЕСКИ АГЕНТИ
с любезното партньорство на 

НАЦИОНАЛНО СДРУЖЕНИЕ НА ОБЩИНИТЕ В БЪЛГАРИЯ 

има удоволствието да предложи на Вашето внимание следната
ПОКАНА 

ЗА УЧАСТИЕ В КОНКУРС ЗА ОБЩИНА С  НАЙ-ДОБРА МАРКЕТИНГОВА ПОЛИТИКА
УВАЖАЕМИ КОЛЕГИ,
Управителният Съвет на Асоциацията на българските туроператори и туристически агенти, АБТТА има честта и удоволствието да Ви покани за участие в национален конкурс за Община с най-добра рекламно-маркетингова политика през 2017 г.

Инициативата, част от стратегията на АБТТА за повишаване конкурентоспособността и разнообразието на националното туристическо предлагане има за цел да насърчи усилията на общинските администрации за по-успешно маркетингово позициониране  и  да подпомогне информационно тяхната дейност с достъпни научно-практически маркетингови решения. 
С цел осигуряване на съпоставимост на оценяването, екип от професионалисти и академични партньори на АБТТА разработи критериална система за измерване на представянето на  участниците  в конкурса и  обособи  следните 

КОНКУРСНИ КРИТЕРИИ
· Административно – финансова обезпеченост 

Оценка на наличието  на дългосрочна стратегия, краткосрочна програма и годишен бюджет за развитието на туризма и наличие на обособена общинска структура за управление и изпълнение на заложените  дейности.

· Туристически ресурси и инфраструктура 

Оценка ефективността на провежданите политики и използвани системи за защита на природните и културно-исторически ресурси, в т.ч.  мониторинг на въздействието на туристическите дейности върху околната среда, наличие на механизми за насърчаване опазването на местни традиции и култура,  изградена инфраструктура към туристическите обекти.

· Информационно – рекламно обезпечаване 
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Оценка на достатъчността, качеството и адекватността на осъществяваните рекламно-информационни дейности  за популяризиране на дестинацията на  национално и международно ниво, в т.ч. наличие Календар на културните събития, организиране и участие в специализирани делови прояви, други рекламни и  маркетингови дейности.

· Представяне на дестинацията в електронна среда 

Експертна оценка на състоянието на основната информационна система (дизайн, съдържание, пълнота на информацията логическа структура, архитектура и навигация на сайта) и използване на други WEB-базирани услуги за представяне на дестинацията.

КВАЛИФИКАЦИОННИ КРИТЕРИИ

В национален конкурс Община с най-добра рекламно-маркетингова политика през 2017 могат да участват всички български общини в качеството им на органи на местното самоуправление.

РЕГИСТРАЦИЯ НА УЧАСТНИЦИТЕ 

Регистрацията на участниците в конкурса стартира на 1 септември 2017 г.; краен срок за заявяване на участие – 30 септември.

Участниците  изпращат на info@abtta.com заявка за участие,  придружена от доказателствени материали, необходими за извършване на оценката и указани в документ Карта за оценка.

ПРОВЕЖДАНЕ НА КОНКУРСА. ОТЧИТАНЕ НА ПРЕДСТАВЯНЕТО  и ОБЯВЯВАНЕ НА ПОБЕДИТЕЛ

Националният конкурс излъчва победители в 3 категории – малка, средна и голяма община, отчитащи броя на категоризираните обекти за настаняване.
Конкурса се  провежда в няколко етапа:

· Оценяване

В периода 1-15 октомври 2017 г.  Конкурсна комисия в състав Председател  и четирима  членове извършва оценяване на постъпилите до 30 септември регистрации за участие в конкурса.

Оценяването обхваща  периода м. януари  - м. декември 2017 г. и се осъществява чрез присъждане на точки в Картите за оценка. 
Оценката по конкурсни показатели от групи 1,2 и 3 се извършва на основание представените копия от печатни,  снимкови или видео материали и/ или мостри, а  оценката по конкурсни показатели от група 4 се извършва експертно.
· Номиниране

В периода 15 – 20 октомври, експертно Жури в състав професионалисти от  туристическия бранш, академични партньори на АБТТА и представители на Националното сдружение на Общините в България избира измежду участниците, събрали най-много точки в Картите за оценка победители в трите конкурсни категории.
· Обявяване 

Победителите в националната надпревара се обявяват на специална церемония в рамките на петото юбилейно издание на Работна среща между бизнеса и местната власт,  което ще се проведе в гр. Ловеч в периода 23-25 октомври 2017 г. 

Победителите получава диплом “Община с най-добра маркетингова политика през 2017 година“ и право на безплатна едногодишна реклама на сайта на АБТТА.

УВАЖАЕМИ КОЛЕГИ,
Убедени сме, че национален конкурс „Община с най-добра рекламно-маркенитгова политика“  ще се превърне в почетен ежегоден стимул за структурите, имащи отношение към създаването на регионалния туристически продукт и управлението на туристически дестинации, и изразяваме искрена надежда, че ще приемете настоящата покана за участие в първото издание на престижното национално съзтезание.

С уважение



Управителен съвет 







Управителен съвет
АБТТА
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