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ОТВОРЕНО ПИСМО
от
АСОЦИАЦИЯ НА БЪЛГАРСКИТЕ ТУРОПЕРАТОРИ И ТУРИСТИЧЕСКИ АГЕНТИ
по повод 
Позиция на Министерството на туризма относно пресконференция на АБТТА на тема Закон за изменение и допълнение на Закона за туризма
Във връзка с официални изявления по повод пресконференция на АБТТА на тема ЗИД на ЗТ на 24 януари т.г., Управителният съвет на АБТТА информира, че Министерството на туризма беше  уведомено за предстоящата проява, но не се отзова на  поканата да  участва  в обществения дебат.

Поставена в условията на липса на директен  диалог с държавния орган и като изразява решително несъгласие с  аргументите и  фактите,  изнесени в позицията, публикувана на сайта на ведомството, АБТТА, в качеството си на законен представител на интересите на българските туроператори и туристически агенти  е принудена да поиска публичен отговор на  следните въпроси от жизнено важно значение за българския туризъм: 
· АБТТА декларира, че въпросът за въвеждане на Гаранционен фонд като дублиращ защитен механизъм към застраховка отговорност на туроператора  не е представян  нито на заседание на Националния съвет по туризъм, нито е бил дискутиран по време на единствената среща на държавната администрация с туроператорската професионална общност по темата  през м. март м.г. :
- Кого визира Министерството на туризма, когато твърди, че предложените текстове са нееднократно обсъждани?
· Колко  са случаите на обявена несъстоятелност на българския туристически пазар в последните години и има ли случаи на неизплатени обезщетения на крайни потребители, които налагат извода на Законодателя за необходимостта от по-добра  защита за гарантиране на  техните вземания при фалит на туроператора?
· Ако причината за влошената защита е липсата на контрол по изпълнение на основно нормативно изискване за упражняване на туроператорска дейност – наличие на валиден договор за застраховка отговорност на туроператора, какви мерки са били предприети  до този момент от страна на държавата за усъвършенстване на действащата защитна схема?
· За чия сметка Гаранционният  фонд ще гарантира защитата на потребители, чиито права са били увредени поради нарушение на Закона за туризма от нелегитимни участници на туристическия пазар, респ. без сключена задължителна  застраховка отговорност на туроператора? 
· Законодателството на коя държава прилага успоредно двата инструменти за покритие на  един и същи риск - застраховка Отговорност на туроператора и (невъзвръщаема) вноска в гаранционен фонд?
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Направена ли е предварителна оценка на въздействието  на предлаганите нормативни промени – успоредно въвеждане на дублиращи се финансови механизми: застраховка, клиентска сметка и гаранционен фонд върху туроператорската дейност и върху  крайния потребител?
· АБТТА изразява сериозни съмнения по отношение на  твърдението, че гаранционния фонд фактически ще бъде управляван от бранша.

Видно от  проекто-текстовете  на Раздел IIIа „Гаранционен фонд”, последният се създава с ресурсите на  частния  бизнес, но се управлява и контролира от държавата: устройствените принципи на гаранционния фонд се определят с Правилник на  Министерски съвет (Чл. 109г, ал. 4),  назначенията се  извършват Министъра на туризма (Чл. 109е, ал. 1), размерът на годишния бюджет на Гаранционния фонд се одобрява от Министъра на туризма (Чл. 109к, ал. 2).
· Въпреки  категоричното несъгласие на професионалната туроператорска гилдия с механичен пренос на практика от застраховането като задължително условие за осъществяване на туроператорска и туристическа агентска дейност, експертно аргументирано в официални позиции на АБТТА,  вх. № МТ Т-92-00-113/ 29.02. 2016, №Т-91-00-35/10.03.2016  и № Т-92-00-6/ 10.01.2017, Законодателят запазва регулациите за клиентската сметка, без да  прецизира и регламентира по какъвто и да начин нейните устройствените принципи в предложението за  ЗИД на ЗТ. 
В тази връзка, АБТТА поставя следните въпроси:
-  Законодателствата на кои Европейски държави прилагат инструмента на клиентската сметка като гаранция за изпълнение на задълженията на туроператора към потребителите на туристически услуги?
- Как конкретно ще функционира клиентската сметка от момента на постъпване на средствата до тяхното разходване?
- Как  Законодателят предвижда да контролира и санкционира   нарушения на задължението по нейното използване?
- По какъв начин Законодателят предвижда да повиши степента на защитеност на български потребители на туристически услуги, които не ползват услугите на туроператор, а закупуват директно услугата от хотел, авиокомпания, др. доставчици на туристически услуги? 

В заключение и с разбирането, че адекватното нормативно  регулиране на многобройните проблеми в сектора е от съществено значение за устойчивото и конкурентно развитие на българския туризъм, Управителният съвет на АБТТА  декларира  експертна готовност за партньорство с всички, професионално и добронамерено свързани с българската туристическа индустрия и призовава към консолидиране на всички усилия, на всички нива за една по-добра и една по-просперираща туристическа България. 
УПРАВИТЕЛЕН СЪВЕТ НА АБТТА
26 януари 2017
 

