АКТУАЛНИ ПРОБЛЕМИ ПРЕД БЪЛГАРСКИЯ ТУРИЗЪМ.

КАКВИ СА ОЧАКВАНИЯТА НА ПРОФЕСИОНАЛНАТА ТУРОПЕРАТОРСКА ОБЩНОСТ КЪМ БЪДЕЩОТО РЪКОВОДСТВО НА МИНИСТЕРСТВОТО НА ТУРИЗМА
Асоциация на българските туроператори и туристически агенти, АБТТА и Българска асоциация на туристическите агенции, БАТА  изразяват сериозно безпокойство по повод състоянието на българския туризъм след двугодишния мандат на управление на първото Министерство на туризма на Република България и с правомощията на законни представители на българските туроператори и туристически агенти заявяват, че дългоочакваното ведомство не оправда надеждите на бизнеса за компетентно и прозрачно управление, не реши  нито един от проблемите на българския туризъм и остави в наследство:
- Тежък, нефункционален и несъобразен със съвременните пазарни реалности Закон за туризма, въвеждащ  излишна тежест и пречки за осъществяване на туристическия бизнес, не притежаващ лостове за ефективен контрол, създаващ предпоставки за разстройство на конкуренцията на национално и Европейско ниво;

- Поднормативна уредба, възпрепятстваща икономическата инициатива в отрасъл с водещо значение за националната икономика и създаваща неприемливи нормативни несъответствия в пирамидата  на отговорности,  задължения и санкции за различните играчи на българския туристически пазар;
- Национална туристическа реклама, лишена от стратегическа визия и фокус на заложеното рекламно-маркетингово присъствие, хаотичен  туристически  маркетинг, отсъстващ  анализ на ефективността на реализираните рекламно-маркетинговите дейности, липса на прозрачност на изразходваните средства за национална туристическа реклама,  неадекватно електронно присъствие на България на международната туристическа сцена;
- Неосъществени национални проекти и компроментирани инициативи на държавно ниво: Проект за туристическо лого на България, Домакинство на Годишния конгрес на ASTA International Destination EXPO, Международна конференция за развитието на туризма в столиците на страните от ПСЮИЕ, Световен конгрес на древните цивилизации и креативния туризъм, Комуникационна кампания  за насърчаване на вътрешния туризъм, загуба на Европейско финансиране за разработване и финансиране на националната туристическа реклама, преустановени обществени поръчки, използване на частни юридически субекти като посредници на държавната политика, сключени «на тъмно» международни споразумения, др. 
Водени от своята уставна мисия и изправени пред  последствията на провежданата политика, АБТТА и БАТА обявяват намерение за консолидиране на своята воля,  сили и компетенции за осигуряване на по-добра защита правата и интересите на българските туроператори и създаване на конкурентноспособна и икономически целесъобразна бизнес-среда за развитието  на българския туризъм.

По инициатива на Управителните съвети на Асоциация на българските туроператори и туристически агенти, АБТТА и Българската асоциация на туристическите агенции, БАТА започва подготовка по създаване на съвместна структура от федеративен или конфедеративен тип, в която всяка от организациите запазва своята автономност и ще одобри включване в нея съгласно своя актуален Устав. 

Приоритетни области на въздействие:

ЗАКОНОВА РАМКА и ПОДНОРМАТИВНА УРЕДБА
АБТТА и БАТА очакват от бъдещото Ръководство на Министерството на туризма безотлагателни и компетентни действия за актуализиране на законовата рамка  в съответствие с съвременните пазарни реалности, в посока стимулиране на легалния бизнес, създаване на равнопоставена пазарна среда и осигуряване на ефективна данъчна регулация на туристическите услуги, в т.ч.:

· Закон за туризма
Цялостно пренаписване на основния нормативен акт в частта му туроператорска и туристическа агентска дейност в съответствие  с принципите за по-добро, вместо повече  административно регулиране и по-конкретно:

- актуализиране на изискванията за регистрация на туроператорска и туристическа агентска дейност и  гарантиране конкурентносособността на националния туристически продукт

-  осъвременяване на изискванията за осъществяване на туроператорска дейност  и  повишаване ефективността на българския туристически бизнес, 

- адекватно разпределение на взаимозадълженията и отговорностите на основните  участници на туристическия пазар, недопускане дублиране на действащата защитна схема – застраховка професионална отговорност на туроператора и комбинирането й с втори защитен механизъм – гаранционен фонд или клиентска сметка;

- хармонизиране на националното туристическо законодателство с ревизираната Европейска Директива относно пакетните туристически пътувания и свързаните пътнически услуги
· Наредба за образованието, практическата подготовка и професионалната квалификация, необходими за продобиване на правоспособност за упражняване на професията "екскурзовод“
Ревизия на поднормативната схема в посока осигуряване на възможност правоспособността на наетите в туроператорска фирма екскурзоводи и съответствието на техните професионални компетенции с изискванията за упражняване на екскурзоводска дейност да се контролират от работодателя – туроператор, регистриран в Националния туристически регистър.

· Тарифа за таксите, събирани по Закона за туризма 
Ревизия на поднормативния акт и  привеждане на размера на таксите, събирани по ЗТ  в съответствие с действителните разходи по извършване на съответните действия по примера на тези, събирани по Търговския закон. Въпреки някои промени, таксите за вписване в Националния туристически регистър остават неадекватно високи и на практика установяват  лицензионен режим за извършване на туристическа дейност.

НАЦИОНАЛНА ТУРИСТИЧЕСКА РЕКЛАМА И МАРКЕТИНГ
АБТТА и БАТА отчитат, че  отсъствието на стратегическа визия за развитието на българския туризъм има осезаеми негативни последствия върху търсенето на националния туристически продукт и разпознаваемостта на туристическа дестинация България на международния туристически пазар, и очакват  от бъдещото ръководство на Министерството на туризма да разгледа  приоритетно следните въпроси на държавната политика за  национална туристическа реклама: 
· Годишната програма за национална туристическа реклама

-  Да бъде  предшествана от анализ на ефективността на предприетите в предходния програмен период рекламно-маркетингови дейности по основни емитиращи пазари;

 
- Да определя целевите пазари и видове рекламно-комуникационни активности на основание стратегически за България форми на туризъм и с фокус към пазари на Европейския съюз и съседни на страната ни държави ;

- Да осигурява повишаване качеството и функционалността на националния туристически портал и да използва възможностите на новите технологии за активно разпространение на вече създадените мултимедийни рекламни продукти и филми;
· Бюджетът за национална туристическа реклама
- Да предоставя подходяща рамка за бюджетиране на необходимите финансови средства, да позволява действен мониторинг на осъществяваните дейности, прозрачност на изразходваните бюджетни средства и ефективни лостове за последващ контрол;

- Да осигурява достатъчен организационен и финансов ресурс за национална реклама и туристически маркетинг,  за национална имиджова реклама и адекватно ектронно присъствие на България на международната туристическа сцена;

- Да  оптимизира разходите за национално участие в международни туристически изложения чрез изпозване на кадровите ресурси на българските посолства в съответните дестинации;

- Да осигурява равнопоставени условия за участие на всички български изложители в  планираните международни участия;
-  Да обезпечава финансов ресурс за създаване на модерна и надеждна система за осигуряване на своевременна, достоверна и подробна статистическа туристическа информация.

ОПЕРАТИВНО УПРАВЛЕНИЕ 

Като отчитат,  че значителна част от съществуващите проблеми на българския туризъм се дължат на неглижиране  на експертизата на заинтересованите  професионални общности, а  участието на бизнеса в различните работни групи е фиктивно, АБТТА и БАТА  очакват от бъдещото Ръководство на Министерството на туризма:

- Възстановяване и поддържане на формален и ефективен диалог  между държавата и бизнеса относно формиране и провеждане на държавната политика в сектор туризъм,  при спазване законовите предписания за легитимност на регистрираните професионални организации и съблюдаване на обичайните процедури при организация на делови прояви;  

- Промяна статута на Националния съвет по туризъм от звено с консултативни функции в орган  с разширени правомощия за вземане на решения по въпроси, свързани с формирането на държавната  политика в сектора и осъществяване на националната туристическа реклама;

- Подобряване на координацията  между правоприлагащия орган  и свързаните държавни администрации, имащи отношение към осигуряване на благоприятна бизнес среда за развитие на българския туризъм -  Министерство на финансите, Министерство на Културата, Министерство на транспорта, МВнР, Министерство на образованието, младежта и науката, Министерство на регионалното развитие;

- Ограничаване на неформалната икономика, повишаване сигурността на потребителите на туристически услуги и защита правата на коректно работещия бизнес чрез  засилване ефективността на държавния контрол  и подобряване на взаимодействията между МТ,  НАП, КЗК и КЗП. 
