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Изх. №23/ 26.05.2017 г.

ДО:
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КОПИЕ: 
ПРОФ. Д-Р СТОЯН МАРИНОВ,

РЪКОВОДИТЕЛ АВТОРСКИ ЕКИП 








НАЦИОНАЛНА СТРАТЕГИЯ 

Относно: 
Национална стратегия за устойчиво развитие на българския туризъм

УВАЖАЕМА Г-ЖА АНГЕЛКОВА,
Във връзка с проведена публична дискусия на тема  Националната стратегия за устойчиво развитие на туризма в Република България за периода 2014 – 2030 г. и в потвърждение на изразена по-рано позиция,  бихме искали от името на АБТТА да коментираме, както следва: 

Състоянието на  българския туризъм и някои от най-острите проблеми в сектора през последните години са следствие от подценяване необходимостта от определяне на  адекватни дългосрочни цели и разработване на реално изпълними решения за тяхното постигане.

В този смисъл, стратегическите насоки за перспективно развитие на стратегически за българската икономика отрасъл би следвало да бъдат разработени от експертен екип, в който задължително участват практици от бизнеса и експерти от представляващите ги професионални организации.

За съжаление, текстовета на програмния документ, макар и  с определена научна стойност и съдържащи интересни сведения, са създадени без експертизата на бизнеса,  не съответстват на реалната пазарна ситуация и според нас нямат практическо приложение.

Като цяло, разработката не се отличава с характеристиките на стратегически документ, който би могъл да определи посоката на развитие на българския туризъм пред следващите 15 години, не интегрира в единна рамка икономическите, социалните и екологическите аспекти на устойчивото туристическо развитие и не установява  организационна,  управленска и финансова обвързаност на стратегическите предложения.

В частност, документът използва индиректни и неблагонадеждни информационни източници, не отчита  търсенето и предлагането на стратегически  за България форми  туризъм в основни конкурентни на страната ни пазари, формира несъответстващи на цитираните статистически данни изводи и като цяло дава погрешна оценка на конкурентноспособността на българския национален туристически продукт.

Предложената оценка на проблемните  области и заплахи пред българския туризъм е непълна и формална,  и по никакъв начин не може да служи за основа за разработване на стратегически инструменти  за осигуряване условия за перспективно туристическо развитие. 
Основният недостатък  на предложената разработка е липсата на конкретика при дефиниране на туристическия продукт и генерализирането на основните видове туризъм.

Използването на обобщени дефиниции за различните туристически продукти в една и съща продуктова ниша не само опростява продуктовата оферта на България, но  и не  позволява да бъдат идентифицирани специфичните целеви групи потребители, респективно възпрепятства провеждането на ефективна и фокусирана  националната туристическа реклама и маркетинг.

Документът не дава професионална обосновка за  избора на авторския екип на едни  туристически продукти като  определящи устойчивото развитие на българския туризъм, нито причините за изключване от продуктовата гама на  други,  с несравнимо по-висок потенциал и принадена стойност, напр. яхтен туризъм VS ж.п. туризма. 
Предложението не  съдържа и очакваната  за подобен документ информация за бюджетните средства, необходими за реализация на стратегическите виждания, както и  предвижданите икономически резултати при изпълнение на заложените действия.
На основание на горното, Асоциация на българските туроператори и туристически агенти изразява настоятелна препоръка за цялостно преработване на предложената  стратегия при използване на изцяло нов подход, базиращ се на реални статистическите данни и актуални анкетни проучвания и отчитащ   актуалната ситуация на международния туристически пазар.
С уважение,
Байко Байков

Председател УС

 

