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Изх. №26/ 5 юни 2017 г.




ДО:
Г-ЖА НИКОЛИНА АНГЕЛКОВА

МИНИСТЪР НА ТУРИЗМА 


Относно:
Подвеждаща информация на електронната страница на електронното Министерство на туризма 
УВАЖАЕМА ГОСПОЖА АНГЕЛКОВА,
С настоящото писмо, от името на Управителния съвет на АБТТА  изразявам остър протест срещу наличието на подвеждаща  и накърняваща доброто име на членовете на Асоциацията публична информация в туристическата  секция на националния портал на електронното правителство на Република България.

Във връзка с постъпващи сигнали от потребители на туристически услуги за незаконна  дейност на уважавани български туристически фирми, АБТТА извърши  проверка на наличната публична информация и установи успоредно съществуване на два официални списъка на юридически лица, регистрирани за извършване на туроператорска и агентска дейност.

Според записите в Регистъра на туристическия бизнес на http://tourism.egov.bg/  -  електронната страница на електронното правителство,  поддържана в частта си туризъм   от Министерство на туризма и нареждаща се на първо място в резултатите в Google Search при търсене с ключова дума „туристически регистър“, значителна част  от сканираните  фирми – членове на АБТТА не притежават  валидна застраховка професионална туроператорска отговорност  и извършват противозаконна дейност в нарушение на Чл. 61, ал. 2, т. 4 и Чл. 97, ал. 1 от Закона за туризма.

Справката в Туристическия регистър на страницата на Министерството на туризма http://ntr.tourism.government.bg/Registration.nsf/alltato.xsp  и последваща проверка в базата данни на няколко застрахователи обаче опровергава напълно записите в първия регистър и потвърждава  наличието на надлежно сключени/ подновени застраховки във всички обследвани дружества.

Управителният съвет на АБТТА определя ситуацията като безпрецедентно нарушение правата на коректно работещия бизнес от страна на държавата и недопустимо накърняване доверието и респекта на обществото към българските туроператори, и като изразява категорично несъгласие спрямо проявата на  неуважение към професионализма, труда и усилията на  хиляди специалисти в туризма, изисква  предприемане на незабавни действия  за привеждане на  публичната  информация в съответствие с реалната ситуация в сектора.

В заключение, бихме искали да Ви информираме, че  в случай на  липса на задоволителна  реакция по отправеното искане, АБТТА си запазва правото на  последващи действия  в защита правата и  интересите на своите членове.
С уважение

Байко Байков
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