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Изх. № 41/17.07.2015



ДО: 
Г-ЖА НИКОЛИНА АНГЕЛКОВА






ПРЕДСЕДАТЕЛ 

НАЦИОНАЛЕН СЪВЕТ ПО ТУРИЗЪМ
ОТНОСНО: ЗАСЕДАНИЕ НА НАЦИОНАЛНИЯ СЪВЕТ ПО ТУРИЗЪМ
УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ПРЕДСЕДАТЕЛ,

Във връзка с получена покана за участие в заседание на Националния Съвет по Туризъм, бихме искали  още веднъж да привлечем Вашето внимание към факта, че времето, осигурено за запознаване с работните документи не благоприятства ефективността на обществените консултации. За постигане на качествена и професионална реакция АБТТА отново препоръчва разпространението на  работните материали по обявените за обсъждане  теми да става в срок не по-кратък от 15 работни дни преди датата на провеждане на работната среща.

По-долу представяме на Вашето внимание позицията на Асоциацията на Българските Туроператори и Туристически Агенти по т. 1 от Дневния ред на  предстоящото заседание на националния консултативен орган:

· Програма за национална туристическа реклама за 2016 година

АБТТА изразява принципно мнение, че годишната рамка за развитието на българския туризъм следва да бъде предшествана от професионален анализ на ефективността на осъществените рекламно-маркетингови кампании през предходния програмен период.
Съпоставяне на постигнатите резултати с планираните бъдещи дейности, заедно с отчитане на продуктовия потенциал на България ще позволи да бъдат дефинирани адекватни маркетингови цели за следващия рекламен период и планирани ефективни мерки за тяхното постигане.
Неприемлива за подобен вид документи е липсата на обвързаност на планираните рекламно-маркетингови дейности с необходимите бюджетни средства за тяхното осъществяване. Отсъствието на бюджет с ясни финансови параметри възпрепятства комплексната оценка на програмния документ и не дава увереност, че декларираните цели ще бъдат реализирани.  
За повишаване ефективността на управление, осигуряване на условия за провеждане на постоянен мониторинг на осъществяваните маркетингови дейности и последващ контрол на съответствие между изразходваните бюджетни средства със заложените в годишната програма за туристическа реклама цели АБТТА препоръчва:

- Разработване на подходяща рамка за бюджетиране на отделните оперативни компоненти на заложените рекламни и маркетингови дейности чрез създаване на предварителна детайлизирана структура на необходимите средства по планирани бюджетни пера;

- Създаване на табличен формат за периодично публично отчитане на изразходваните бюджетни средства за национална туристическа реклама, съдържащ детайлизирана информация за осъществените дейности по пазари, месеци, използвани медии, съдържание на  рекламата, финансови показатели по реализирани дейности и източници на финансиране, както  и анализ на ефективността на предприетите рекламно – маркетингови кампании за насърчаване на българския туризъм. 
· Туристически изложения 2016 година 

Във връзка с предложените участия на България на международни туристически изложения през 2016 г. АБТТА прави следните препоръки: 
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- По отношение на целеви пазари: прецизиране на  целевите пазари чрез добавяне на фокус към върху пазари на съседни държави и Балканския полуостров.
- По отношение на туристическите изложения: 

· изключване на борси INTOURMARKET и UITT от списъка на национални участия на България през 2016 г. и пренасочване на заложените бюджетни средства към  по-перспективни пазари в Западна Европа и на Балканите;
· планиране на участие с национален щанд в изложение ТТR, Букурещ Румъния, 10-13.03.2016
· разширяване на списъка на планираните участия  в следните специализирани туристически борси: 


· ILTM,  International Luxury Travel Market, Cannes 30 ноември – 3 декември 

· Adventure Travel Show, London, 17-18 януари
· The Telegraph Outdoor Adventure & Travel Show, London 12-15 февруари

· Fieracavalli Verona, 5-8 ноември 
· Equitana - Equestrian Sports World Fair, Essen 14-22 март
· Conventa, Ljubljana, Slovenia 21-22 януари 
· AdventureNext Balkans 2016, Охрид, Македония, 10-12 май 2016

- По отношение оптимизиране на бюджета за участие в международни туристически изложения и  повишаване на прозрачността на изразходване на бюджетните средства за национална реклама и маркетинг:

· прецизно планиране на основни  компоненти (такса участие, цена за изграждане щанд, размер на командировъчни на командированите държавни служители) 

· изработване на «няколко-годишни» дизайни за изложения със съизмерими параметри  и използването им във всички възможни участия с цел минимизиране на  разходите за изграждане на щанд
- По отношение повишаване националната представителност:
· присъствие на Министъра на туризма, респ. Зам. Министър с ресор Реклама и маркетинг  на националния щанд през целия период на изложението

· намаление разходите за участие на всички български изложители;

· Други рекламно-маркетингови и комуникационни инструменти 
За цялостно повишаване ефективността на националния маркетинг АБТТА препоръчва разширяване на инструментариума на планираните рекламно-маркетингови дейности.
В допълнение към внесените по-рано предложения, АБТТА настоятелно препоръчва да бъдат предпрети незабавни действия за подобряване функционалността на официалния туристически портал и повишаване ефективността и привлекателността на туристическата страница на България.
- планиране  на достатъчен брой специализирани по видове туризъм  В2В туристически форуми с  участието на туроператори от генериращи и стратегически за България пазари,  
- разширяване използването на информационно-опознавателни турове за туроператори и журналисти.

АБТТА запазва правото си на допълнителен коментар по отношение международните изложения, след като получи отговор на следните въпроси, които са били поставяни нееднократно, но до този момент не са изяснени :

1. Темата Национална реклама в туризма с туристическите изложения ли се изчерпва?

2. Защо не се предвижда бюджети  за:

 - външна реклама

 - директна реклама към крайни потребители посредством електронни медии - телевизия и радио

3. Защо не се предвижда бюджети  за:

- онлайн реклама /банери, дисплейна реклама/

- онлайн реклама за мобилни устройства

- онлайн реклама през социални медии

- SEO на съдържанието на bulgaria-travel.org

- Google Addwords кампании

4. Има ли специалисти в министерството, които да са наясно с въпрос N 3 ?

5. Защо не се предвижда контрол от страна на МТ на качеството на проведените кампании, пример - комуникационна кампания в Русия през 2014 г.!

6. Какъв бюджет се определя за стимулиране на интереса на чуждестранни оператори към България. Тайна ли са тези пътувания от асоциациите на българските туроператори?

7. Какви са конкретните разходи за изграждането на щандове за отделните изложения - за всяко изложение конкретно през последните 12 месеца? Какви са разходите за представителите на Министерство на туризма? Каква площ в м2 се заема от щандовете на отделните участници и каква площ се явява обща? Колко участници конкретно са участвали в отделните изложения? Какви са сумарните приходи от участниците в отделните изложения?

8. Каква е разликата при участие с национален или информационен щанд от гледна точка на бюджет, национална представителност, т.н.? 

9. Кой взима решение за големината на щандовете в отделните изложения и съответства ли  размерът на наетата изложбена площ на реалния брой участници?

· Културно-историческите маршрути на МТ
 АБТТА изразява принципно несъгласие  както  по отношение концепцията на използване на културните маршрути като маркетингов инструмент, така и спрямо конкретните  маршрути със следните аргументи: 

- Министерството на туризма има задължението да разработва национална маркетингова стратегия и да планира и изпълнява средносрочни и краткосрочни програми за национална туристическа реклама. Дейностите по планиране и управлението на регионалния маркетинг следва да останат в обхвата на местните администрации, респ. в дейността на организациите за управление на туристическите райони.  Извършването на  маркетингова дейност на регионално ниво от страна на държавата може да бъде определено като неправомерна държавна помощ за  отделни региони и да породи конфликти.   

- Ако  МТ инициира  регионални маркетингови дейности и планира инвестиции в рекламата на определени обекти това следва  да става в  контекста на разработване на стратегии за устойчиво развитие на определен вид туризъм, напр. винен, културен, др.;

 - Разработените маршрути представляват механична съвкупност от обекти и не  включват конкретни задължителни  елементи – налични видове  настаняване,  начини на придвижване, продължителност на маршрута, др., които имат ключово значение за успеха на маркетинговите дейности;
-   В предложенията липсват маршрути, които са част от установени международни маршрутни схеми (Е3, Е4 и Е8, Европейски културни маршрути на ЕК) ;
-   Някои от предложените маршрути съдържат географски и исторически несъответствия, или влизат в противоречие с вече разработен и установени маршрути;
На основание на горното, АБТТА изразява мнение, че разработените  от МТ културни маршрути няма да благоприятстват работата на българските туроператорите и няма да генерират конкретни маркетингови предимства и няма да доведат до осезаеми резултати по отношение  представянето на България като туристическа дестинация.
 
С уважение

Ирина Найденова






Байко Байков
Член на НСТ







Председател УС
Зам. Председател УС 






 
