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Изх. № 43/ 16.09.2016






ДО: 
Г-ЖА НИКОЛИНА АНГЕЛКОВА






МИНИСТЪР НА ТУРИЗМА
ОТНОСНО: 
ОБЩЕСТВЕНО ОБСЪЖДАНЕ НА ПРОЕКТО-НАРЕДБА ЗА ТАКСИТЕ, КОИТО СЕ 
СЪБИРАТ ПО ЗАКОНА ЗА ТУРИЗМА
УВАЖАЕМА ГОСПОЖО МИНИСТЪР,
Като благодарим за осигурената възможност за публична дискусия и като изразяваме принципна подкрепа на разходо-ориентирания подход при определяне на таксите, които се събират по Закона за туризма, моля за експертно тълкуване на следните несъответствия в проекто-документа, предложен за обществено обсъждане:

Доколкото целта  на държавните такси е  да  покрие разходите на администратора,  логично е да се предположи, че - въпреки възможни вариации в някои от разходите на различните администрации и независимо от използваната методология,  размерът на таксите би трябвало да е съпоставим за еднотипни публични услуги. 

В действителност,  таксата  за регистрация на туристическа дейност е неколкократно по-висока от тази  за регистрация в Търговския регистър.

По същия начин изглежда съотношението на таксата за вписване на промени на обстоятелствата в Националния туристически регистър спрямо същата такса в Търговския регистър, както и  спрямо таксите  за първоначално вписване в други  електронни регистри.

Според АБТТА, несъответствия в такива размери на практика превръщат регистрационния режим за осъществяване на туристическа дейност в лицензионен и биха могли да бъдат разглеждани като възпрепятстващи  икономическа дейност в сектор туризъм. 
В допълнение и предвид факта,  че разходите за администриране на  регулаторните режими за осъществяване на туроператорска и туристическа агентска дейност се различават единствено по отношение администриране на застраховка професионална  отговорност на туроператора,   АБТТА изразява мнение, че съотношението между размерите на двете  държавни такси, определени на база осъществени разходи е нелогично и неоснователно.

Като Ви благодаря предварително за Вашия коментар с цел  подготовка на конкретни законодателни предложения,  
С уважение

Байко Байков
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