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Изх. № 44 / 05.10.2017






ДО: 
Г-ЖА НИКОЛИНА АНГЕЛКОВА






МИНИСТЪР НА ТУРИЗМА
ОТНОСНО: ЗАКОН ЗА ИЗМЕНЕНИЕ И ДОПЪЛНЕНИЕ ЗАКОНА ЗА ТУРИЗМА
УВАЖАЕМА ГОСПОЖО МИНИСТЪР,

Във връзка с обявено на 21 септември т.г. обществено обсъждане на ЗИД на ЗТ, по-долу прилагаме предложенията на АБТТА  за изменение и допълнение на проекта за нормативен акт.

В потвърждение на изразена по-рано позиция по  Глава Шестнадесет на ЗТ, Контрол внасяме следните предложения:

· Проектотектовете на  &46, 47, 48 и 49   да бъдат извадени от обхвата на настоящия  ЗИД на ЗТ;

· Да бъде учредена нова работна група, с участието на експерти от МТ, КЗП и практици от бизнеса и представляващите ги браншови организации,  която да анализира обхвата, достатъчността  и адекватността на сега действащата законова уредба по отношение контрола по прилагане и спазване изискванията на националното и Европейското туристическо законодателство,  и свързаните с тях поднормативни актове

· Конкретните текстове на Глава  Контрол, подготвени с експертизата на  работната група  да бъдат обект  на  работата по „големия“ ЗИД на ЗТ.

С уважение

Байко Байков






Председател УС






Приложение: Коментари и предложения на АБТТА относно ЗИД на ЗТ от 21 септември 2017
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Коментари и предложения на АБТТА 

относно ЗИД на ЗТ от 21 Септември 2017

1. Относно §9

Предложение:

Към чл.61 да се създаде ал.8 със следния текст:

Всеки търговец, който формира туристически пакети като предава данните на пътуващия на друг търговец, в съответствие с  § 1, т. 67, буква „б“, подбуква „дд“ от Допълнителните разпоредби, следва да бъде регистриран като туроператор, съгласно изискванията на този закон.

Коментар:

Съгласно чл. 80 т. 2 от настоящия ЗИД на ЗТ, „туроператор е лице, регистрирано по реда на този закон и вписано в регистъра на туроператорите и туристическите агенти за упражняване на туроператорска дейност, което  ……  предава данните на пътуващия на друг търговец, в съответствие с  § 1, т. 67, буква „б“, подбуква „дд“ от Допълнителните разпоредби“. След като лицето предаващо данни е туроператор, то би следвало то да се регистрира, по подобие на търговците, които предлагат свързани туристически услуги и следва да се регистрират като туристически агенти.

2. Относно §11, чл.63, ал.1

Предложение:

Чл.63, ал.1, т.2, подточка „в“ да се измени както следва:

В) копие на предварителен договор за застраховка по чл. 97 или копие на удостоверение, или друг документ от кредитна или застрахователна институция застраховател по смисъла на Кодекса на застраховането, гарантиращ отговорността на заявителя за причинени вреди вследствие на неразплащане със своите контрагенти, включително при неплатежоспособност и несъстоятелност;

Коментар:

Премахване на неточност, тъй като ЗИД на ЗТ предвижда обезпечаването да е направено посредством договор със „застраховател по смисъла на Кодекса на застраховането“, а не с друг вид институция.

3. Относно §11, чл.63, ал.2

Предложение:

Чл.63, ал.2 да се измени както следва:

За вписване в регистъра на туроператорите и туристическите агенти лицата по чл. 61, ал. 2, т. 1 подават до министъра на туризма заявление-декларация по образец за извършване на туристическа агентска дейност, включително и когато дейността ще се извършва само по електронен път. В заявление-декларацията се декларират най-малко обстоятелствата по ал. 1, т. 1 и се прилагат документите по ал. 1, т. 2 с изключение на буква „в”.
Коментар:
Не би ли следвало да се приложи и застрахователен договор във връзка със свързаните услуги? Ако идеята на Министерство на туризма е не всеки туристически агент да е необходимо да представя това обезпечение, то би следвало да има по-детайлно разписване на какъв етап един  туристически агент се самоопределя като продаващ или не свързани туристически услуги и се предоставя тази застраховка. 

4. Относно §11, чл.63, ал.3

Предложение:

Чл.63, ал.3 да се измени както следва:

За вписване в регистъра на туроператорите и туристическите агенти лицата по чл. 61, ал. 2, т. 1 подават до министъра на туризма заявление-декларация по образец за извършване на туроператорска и туристическа агентска дейност, включително и когато дейността ще се извършва само по електронен път. В заявление-декларацията се декларират най-малко обстоятелствата по ал. 1, т. 1 и се прилагат документите по ал. 1, т. 2.

Коментар:
Търговец може да иска да извършва само туроператорска дейност. Ако текстът остане, както е предложен, няма предвидена такава хипотеза.

5. Относно §11, чл.63, ал.7

Предложение:

В чл.63, ал.7 да се смени референцията от ал.5 към ал.6.

Коментар:

Отстраняване на техническа грешка.

6. Относно §13

Предложение и коментар:

Да отпадне текстът в ал.2, тъй като фигурира в раздел III от ЗИД на ЗТ. Има също така некоректност в съдържанието, тъй като застраховките по чл.97, не се отнасят за всички договори за туристически услуги.

7. Относно §15, чл.70, ал.2., т.6

Предложение:

Чл.70, ал.2., т.6 да се измени както следва;

извършва дейност без валидна застраховка по чл. 97, ал. 1 или ал.2;

Коментар:

Ограничава до туроператорската застраховка само.

8. Относно §15, чл.70, ал.2., т.7 и т.9

Предложение:

Чл.70, ал.2, т.7 и т.9 да се изменят както следва:

7. е извършило системни нарушения повторно нарушение на изискванията на този закон или повторно нарушение на наредбата по чл. 79, ал. 5;

9. е извършило системни нарушения повторно нарушение на разпоредбите на чл. 4 от Закона за електронната търговия, ако са приложими;

Коментар

Нарушенията по даден закон може да бъдат от различен характер и тежест. По тази причина се определят и различни нива на глоби. Неправомерно е законът да предвижда хипотеза, в която може да бъде отнета регистрация при повторно нарушение от какъвто и да е характер по този закон.

9. Относно §15, чл.70, ал.2., т.10

Предложение:

Чл.70, ал.2, т.10 да не бъде променян.

Коментар:

Отнемане на регистрация при повторно нарушение е крайно рестриктивна мярка. 

10. Относно §15, чл.70, ал.2., т.10

Предложение:

В чл.70, ал.2, т.12 да отпадне подточка „в“:
12. престане да отговаря на изискванията, както следва:

а) за лицата по чл. 61, ал. 2, т. 1 - на изискванията по чл. 61, ал. 2, т. 3 и 5 и ал. 3;

б) за лицата по чл. 61, ал. 2, т. 2 - на изискванията по чл. 61, ал. 2, т. 3 и 5;

в) за лицата, които извършват туроператорска и/или туристическа агентска дейност само по електронен път – на изискванията по чл. 61, ал. 2, т. 5.

Коментар:

Търговците, извършващи дейност само по електронен път, следва да отговарят на същите условия, като тези, извършващи дейност само във физически локации. Чл.61, ал.3 се отнася и за двата типа търговци, също така чл.61, ал.2, т. 3 от настоящия ЗИД на ЗТ включва „помещение и/или онлайн платформа“ т.е. отнася се и за тези, извършващи дейност само по електронен път.

11. Относно §16

Предложение и коментар:

В чл.72 да остане промяната по ал.1 и да се отменят ал.2 и ал.3. Изискванията по ал.2 и ал.3 са в противоречие на промяната по ал.1, която определя застраховката като „доброволна или задължителна“. Ако останат разпоредбите на ал.2 и ал.3, се опорочава доброволният характер на застраховката.

Ако целта е да се предпази потребителят, който вече има сключена застраховка, да не сключва втора, то за ал.2 предлагаме следния текст:

(2) Ако туристът вече има сключена застраховка, която покрива рискове по ал.1 в периода на пътуването, туроператорът няма право да изисква сключване на нова застраховка, но има право да получи от туриста, копие на застрахователната му полица. 

12. Относно §20, чл.79

Предложение:

Чл.79, ал.4, т.2 да се измени както следва:

туристически пакети и свързани туристически услуги, които се предлагат или организират не по занятие, за на ограничена група пътуващи и нямат за цел печалба;

Коментар:

Отстраняване на несъответствие с текста на чл.2, т.2, подточка „б“. Директивата.

13. Относно§20, чл.82

Предложение:

Чл.82, ал.1, т.2. да се измени както следва:

наименование на туроператора и на туристическия агент, ако има такъв, седалище и адрес на управление, телефонните им номера и, когато е приложимо, адресите на електронните им пощи;

Коментар:

Отстраняване на несъответствие с чл.5, т.1, подточка „б“ от Директивата: „търговските наименования и географските адреси на организатора и на търговеца на дребно, ако има такъв, както и телефонните им номера и, когато е приложимо, адресите на електронните им пощи;

14. Относно§20, чл.91

Предложение:

Чл. 91, ал. 5 да се промени както следва:

Когато отговорността на доставчиците на туристически услуги, включени в договора за туристически пакет, не се определя от международни договори, ратифицирани, обнародвани в „Държавен вестник“ и влезли в сила за Република България, или когато тези международни договори не ограничават размера на дължимото обезщетение от страна на доставчика, договорът за туристически пакет може да предвиди горна граница на отговорността на туроператора за вреди, причинени на пътуващия вследствие на неизпълнение или неточно изпълнение на договора. Отговорността на туроператора, уговорена между страните, не може да бъде по-малка от трикратния размер на цената на туристическия пакет.  Уговорената, в договора за туристически пакет,  горна граница на отговорността на туроператора,  не може да бъде по-малка от трикратния размер на цената на туристическия пакет.

Коментар:

Предложената корекция е в синхрон с изискванията поставени от Директивата и подобрява яснотата, тъй като изваден от контекст текстът „Отговорността на туроператора, уговорена между страните, не може да бъде по-малка от трикратния размер на цената на туристическия пакет.“  се разбира като минимален размер на обезщетението.

15. Относно §20, чл.98а

Предложение и коментар:

Предложение чл.98а да отпадне, тъй като предоставянето на копие от застрахователния сертификат на пътуващия по никакъв начин не подобрява защитата на пътуващия, а утежнява работата на туроператора. 

16. Относно §20, чл.103

Предложение:

Чл. 103, ал.3 да се промени както следва:

Застрахователят, пряко или чрез друг туроператор или туристически агент, може да предложи на пътуващия продължаване на туристическия пакет, за което пътуващият не дължи допълнителни плащания извън тези, посочени в договора за туристическо пътуване. Ако дейностите по продължаването на туристическия пакет, които застрахователя следва да извърши представляват организиране на туристически пакет, застрахователят ги извършва посредством  туроператор.

Коментар:

Прякото предлагане от страна на застрахователя на продължаване на туристическия пакет и неговото пряко осъществяване, би представлявало туроператорска дейност и ще е в нарушение на  разпоредбите на ЗТ за извършване на този тип дейност. 

17. Относно §42 

Предложение:

Чл. 147, ал. 2, т. 2, буква б) да се редактира и допълни, както следва:

б) копие от идентификационна карта по БУЛСТАТ от регистрация за упражняване на свободна професия в Агенцията по вписванията, декларация за свободно упражняване на професията и/или копие на договор за упражняването й; или

- копие от регистрация на правоспособното лице като едноличен търговец по търговския закон, или 

- копие от трудов договор между правоспособното лице и работодетел.

Коментар:

Прецизиране  на възможните варианти за упражняване на професионална дейност ще  подобри контрола по спазване регулациите на ЗС и ЗДДС относно издаване на първични счетоводни документи за извършената от правоспособното лице работа.

18. Относно §46

Предложение:

Чл. 176, ал. 2, точка 1, подточка „б“

б) при системно повторно нарушение на изискванията на закона или повторно нарушение на наредбата по чл.79, ал. 5;

Коментар:

Нарушенията по даден закон може да бъдат от различен характер и тежест. По тази причина се определят и различни нива на глоби. Неправомерно е законът да предвижда хипотеза, в която може да бъде отнета регистрация при повторно нарушение от какъвто и да е характер по този закон.

19. Относно Глава 17. Административно наказателни разпоредби

Предложение:

Да се въведе следното изменение в чл. 186, ал.1.

В чл. 186, ал. 1 думите „нерегистриран по този закон туроператор или туристически агент“ се заменят с „лице, нямащо право да извършва туроператорска или туристическа агентска дейност“.

Коментар:

Отстраняване на несъответствие с чл.71 от ЗТ. Туроператорите, осъществяващи дейност в България, работят с туристически агенти, хотелиери, превозвачи, които не са регистрирани по този закон, но имат право да извършват дейност, съгласно законодателството на страната, в която са регистрирани. Неправомерно е налагането на глоба в такива случаи.

20. Относно Глава 17. Административно наказателни разпоредби

Предложение и коментар:

Предвид промените в чл. 77, чл. 193 от настоящата глава следва да бъде отменен.

21. Относно §50

Предложение:

Чл. 194 да се измени както следва:

За неизпълнение на задълженията за предоставяне на информация на пътуващ по чл. 82, ал. 1 - 7, чл. 83, ал. 2 и ал. 3, чл. 84, ал. 1-4 и ал. 6-8, чл. 86, ал. 4 и 5 и чл. 87, ал. 2 на туроператора или туристическия агент се налага имуществена санкция, в размер от 500 до 3000 лв. за всеки отделен случай.

Да се създаде чл. 194а със следния текст:

За неизпълнение на задълженията по чл. 84, ал. 1-4 и ал. 6-8, чл. 86, ал. 4 и 5 и чл. 87, ал. 2 на туроператора се налага имуществена санкция, в размер от 500 до 3000 лв. за всеки отделен случай.

Коментар:

Съдържанието на договора за туристически пакет се определя от туроператора и туристическия агент не следва да носи отговорност по чл. 84, ал. 1-4 и ал. 6-8. Също така, отговорностите по чл. 86, ал. 4 и 5 и чл. 87, ал. 2  са на туроператора и не е правомерно да се глобява туристическия агент за тях.

22. Относно §51

Предложение:

Чл. 195 да се измени както следва:

За нарушение на разпоредбата на чл. 87, ал. 1 и за неизпълнение на задълженията по чл. 87, ал. 5 за уведомяване на пътуващия за увеличение цената на туристическото пътуване на туроператора или на туристическия агент се налага имуществена санкция в размер от 500 до 3000 лв. за всеки отделен случай.”.

Коментар:

Съгласно разпоредбите на чл.87 това задължение е на туроператора, а не на туристическия агент.
23. Относно §62
Предложение:

Т. 80 се допълва, както следва:

80. „Детски и ученически туристически пакет“ е туристически пакет, при който пътуващите са лица до 19 години, придружавани от своя ръководител и/ или други възрастни лица.

Коментари:

Извеждане на ръководителя като водещ критерии за определяне на вида на организираното пътуване като  детско и ученическо е в съответствие с терминологията, използвана в Наредба за детски и ученически пътувания и изважда от регулациите пътувания на деца, придружени от своите родители. 

Предложение на АБТТА по проект на ЗИД на ЗТ
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