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ДО:
Г-ЖА НИКОЛИНА АНГЕЛКОВА

МИНИСТЪР НА ТУРИЗМА 


Относно:
Рекламиране на нерегламентирана туристическа дейност на електронната страница на електронното Министерство на туризма 
УВАЖАЕМА ГОСПОЖА АНГЕЛКОВА,
С настоящото писмо долуподписаните професионални неправителствени организации изразяват остър протест срещу рекламирането на htpp:/tourism.egov.bg - туристическата  секция на националния портал на електронното правителство, поддържана от Министерство на туризма на туристически опознавателни обиколки на София,  които се осъществяват от Сдружение 365 в рамките на проект Free Sofia Tour. 
При извършване на справка в съответните публични регистри установихме, че сдружението е регистрирано като неправителствена организация в обществена полза със сфера на дейност образование, култура и изкуство. Въпреки, че една от основните организационни цели  е популяризиране на България като туристическа дестинация, сдружението не е вписано в Националния туристически регистър и липсва публична информация относно правоспособността на наетите  да упражняват екскурзоводска дейност.
От името на  професионалните общности на българските туроператори и българските екскурзоводи заявяваме, че популяризирането на нелегална туроператорска и екскурзоводска дейност на електронната страница на правоприлагащия орган представлява безпрецедентно нарушение на регистрационните изисквания на действащото законодателство, а според публикуваната на сайта на сдружението информация за обслужени 70 000 туристи – и недопустимо накърняване правата на потребителите на туристически услуги.

Като изразяваме дълбоко огорчение от демонстрираното по този начин неуважение към професионализма, труда и усилията на  хиляди специалисти в туризма, и своето решително несъгласие като данъкоплатци да финансираме рекламирането на нелегитимна структура категорично настояваме за незабавно сваляне на рекламната информация за Free Sofia Tour от портала на електронното правителство на България tourism.egov.bg, Общини,  София, Безплатен тур на София.    
С уважение
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