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Изх. № 47/03.11.2016



ДО: 
Г-ЖА МЕНДА СТОЯНОВА







ПРЕДСЕДАТЕЛ 







КОМИСИЯ ПО БЮДЖЕТ И ФИНАНСИ
      КОПИЕ: Г-Н ВЛАДИСЛАВ ГОРАНОВ








МИНИСТЪР НА ФИНАНСИТЕ








Г-ЖА НИКОЛИНА АНГЕЛКОВА








МИНИСТЪР НА ТУРИЗМА
ОТНОСНО: 
Бюджет за национална туристическа реклама 
УВАЖАЕМА Г-ЖА СТОЯНОВА, 

Обръщаме се към Вас от името на Асоциацията на българските туроператори и туристически агенти, АБТТА, за да споделим своята загриженост относно перспективите за устойчиво позициониране  на България на световната туристическа карта. 

АБТТА изразява професионално удовлетворение от реализирания през първото полугодие на 2016 г. ръст на туристически посещения и оценява постигнатото като резултат, както на  геополитическата  обстановка в света, така също и на предприетите от страна на държавата мерки за изсветляване на туристическия сектор. 
В същото време,  АБТТА с безспокойство отчита драстично намаление в търсенето и дори изключването на дестинация България в предлагането на световни туроператорски вериги, и нееднократно и в различни формати е внасяла конкретни предложения за повишаване ефективността на провежданата национална туристическа  реклама и предприемане на комплекси мерки за  активизиране на рекламно - маркетинговите дейности на стратегически за България пазари.

В тази връзка,  АБТТА настоява  настоящият държавен бюджет за национална туристическа реклама да бъде допълнен със сума в размер  един  процент от реализирания през предходната година общ оборот от туристически дейности.

По наша преценка, такъв подход  би увеличил до два пъти средствата  за национална туристическа реклама,  а така генерираният бюджет би позволил да бъдат  предприети адекватни рекламно-маркетингови действия за компенсиране на  загубени пазарни позиции и последващо увеличение на реализираните туристически пътувания и приходите от тях.

Убедени сме, че обвързването на държавните средства за реклама на туристическа дестинация България с приходите от туризъм ще създаде устойчивост  в процеса на финансиране и ще създаде условия за трайно и конкурентно развитие на българската туристическа индустрия.
Искрено се надяваме на институционална подкрепа на ръководената от Вас Комисия и като Ви уверяваме, че ценим високо Вашата лична ангажираност и държавническо отношение, оставаме 

С уважение

Байко Байков





Ирина Найденова


Председател УС





Зам. Председател  УС









Член на Национален съвет по туризъм
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