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Изх. № БАТА 434/ 21.01.2012 
ДО: ПРЕДСЕДАТЕЛЯ 

       на  КОМИСИЯ ПО БЮДЖЕТ И ФИНАНСИ

       Г-жа Менда Стоянова
 
ДО: ПРЕДСЕДАТЕЛЯ 
на  КОМИСИЯ  ПО ИКОНОМИЧЕСКА ПОЛИТИКА, ЕНЕРГЕТИКА И  ТУРИЗЪМ
Г-н Мартин Димитров
Относно: 
Предложение за  нормативно осигуряване на неутрална 

конкурентна среда  на пазара на туристическите услуги 

УВАЖАЕМА Г-ЖА СТОЯНОВА,
УВАЖАЕМИ Г-Н ДИМИТРОВ, 
В допълнение към проведените  дискусии и в изпълнение на решенията, взети по време на срещите  с екипите на представляваните от Вас Комисии на 13 януари 2012 г.  бихме искали от името Асоциацията на Българските Туроператори и Туристически Агенти, АБТТА и Българската Асоциация на Туристическите Агенции, БАТА  да привлечем Вашето внимание към следните въпроси, свързани с  данъчното  облагане на туристическата дейност в България.

СЪЩЕСТВУВАЩО ПОЛОЖЕНИЕ

С промените в ЗДДС, влезли  в сила от 01.01.2012 г се създават различни данъчни условия за участниците  във веригите Хотелиер – Туроператор – Корпоративен Клиент  и Хотелиер – Корпоративен Клиент. 
Когато корпоративен клиент  закупува една и съща услуга от различни данъчно задължени лица и мястото на изпълнение на услугата съвпада с мястото, където доставчиците на услугата са установили своята дейност, той има право на данъчен кредит, когато  получава услугата директно от хотела и няма право на такъв, ако закупи услугата от туроператор.

ПОЗИЦИЯТА на АБТТА и БАТА

Промените в ЗДДС,  въведени  с  мотив  отстраняване на несъответствие на националното законодателство с Директива 2006/112/ЕО в действителност противоречат на първостепенни норми на Европейското право, нарушават основни принципи на косвеното облагане и поставят българските туроператори, работещи в корпоративния сектор на туристическия пазар в  условия на нелоялна конкуренция  и дискриминация. 
Задължителното прилагане на маржа и невъзможността да се прилага общия ред на облагане с ДДС в случаите на доставка на услуги към данъчно задължени лица за целите на тяхната стопанска дейност  съгласно условията на Чл. 136-140 на ЗДДС нарушава основни данъчни права и създава данъчна неравнопоставеност между различните икономически оператори. 

Разширителното тълкуване на термина на „пътуващо лице” в т. 37а  от ДР, което стои в основата  на промените в ЗДДС е некоректно, т.к. не отчита факта, че физически лица ползват туристически услуги през свободното си време или регламентиран отпуск, докато данъчно задължени лица потребяват тези  услуги за целите своята стопанска дейност и следователно, имат право на данъчен кредит, независимо от кого получават услугата.

Българските туроператорите създават националния туристически продукт на България и са гарант за качеството на предоставяните туристически услуги. Невъзможността  за използване на общия ред на облагане в резултат на промените в ЗДДС води  до тяхното изолиране от корпоративния сегмент на пазара на туристически услуги и може да има сериозни последствия за българския туризъм като цяло. 
На основание на горното,

- като подчертаваме, че директивата е специфичен правен инструмент на Общността, който обвързва адресатите по отношение на резултата, който трябва да бъде постигнат, но оставя на националните власти, с оглед осигуряване на максимална защита на националния интерес -  да изберат формите и средствата за това; 
- и като вземаме предвид съображение 7 от Преамбюла на  Директива 2006/112/ЕО на Съвета, че  дори ако ставките и освобождаванията не са напълно хармонизирани, общата система на ДДС трябва да доведе до такава неутралност по отношение на конкуренцията, че в рамките на територията на всяка държава-членка подобните стоки и услуги да носят едно и също данъчно бреме, каквато и да е дължината на веригата на производство и разпространение, 
АБТТА И БАТА ПРЕДЛАГАТ
Да се добави:
· в Чл. 136 на Общите разпоредби на ЗДДС в алинея 3 нова точка: 

3.  доставките на туристически услуги от туроператор към данъчнозадължено лице, за целите на осъществяваната от него независима икономическа дейсност, които ще се ползват от негови служители или от трети лица в рамките на симпозиуми, конгреси, конференции и други подобни мероприятия, които са пряко свързани с представяне или тестване на предлаганите от лицето стоки и услуги;
и/или

· в § 1 на  Допълнителните разпоредби на ЗДДС нов текст към :
т. 37 а.  „Пътуващо лице” е всяко лице – получател на обща туристическа услуга, която не е придобита с цел последваща продажба. Не е пътуващо лице, задъчнозадължено лице, когато получава туристически услуги за целите на осъществяваната от него независима икономическа дейност, които ще се ползват от негови служители или от трети лица в рамките на симпозиуми, конгреси, конференции и други подобни мероприятия, които са пряко свързани с представяне или тестване на предлаганите от лицето стоки или услуги.
С уважение
Ирена Георгиева 
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