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ДЕКЛАРАЦИЯ ВЪВ ВРЪЗКА С ПРОЕКТОЗАКОН ЗА ТУРИЗМА
Асоциация на Българските Туроператори и туристически Агенти, АБТТА, като  изразява  принципно удовлетворение от предприетата инициатива за обществено обсъждане на последните промени в Законопроекта за туризма на страницата за обществени консултации на Министерски Съвет, заявява, че периодът, осигурен за обсъждане на закон, регулиращ приоритетен за българската икономика сектор е изключително кратък. 

Бизнесът не беше информиран за стартирането на обществените консултации, което наред с  официалните неработни дни в края на настоящата и началото на следващата седмица скъсява недопустимо времето за професионална реакция и със сигурност ще намали ефективността на обществения дебат.
Качеството на консултационния процес ще бъде компрометирано и по причина предстоящите празници и  свързаната с тях професионалната ангажираност на основните заинтересовани страни от  всички  сектори на българската  туристическа индустрия. 

На основание на горното, Асоциация на Българските Туроператори и туристически Агенти, АБТТА  настоява  да бъде осигурена достатъчна продължителност на  периода за  запознаване с новата редакция на проектозакона за туризма и дадена възможност за предоставяне на писмени предложения с краен срок, най-малко 15 работни дни, считано от 20 април т.г.  

Като професионално отговорна асоциация, АБТТА ще използва всички вътрешни ресурси за повишаване ефективността на консултационната процедура и ще предприеме необходимите действия за разпространение на информация за законодателната инициатива и осигуряване на качествена и навременна обратна връзка от всички заинтересовани страни.
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