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Ако споделяш нашите  корпоративните ценности , 

Ако искрено вярваш, че заедно можем да постигнем всичко,

Ако наистина си готов  да вземеш инициативата в свои ръце…

Стани приятел на 


КЛУБ АБТТА

Клуб ABTTA  е средище на професионалисти - членове на АБТТА, които осъзнават важността на обединените усилия и вътрешните комуникации  за подобряване на ефективността и конкурентоспособността на своята дейност  и искат да имат място за неформално обсъждане на изникващите в хода на работата им проблеми.

Мисията на КЛУБ АБТТА  е подпомага постигане на уставните цели на АБТТА като  браншова организация в създаване на благоприятна бизнес среда  за развитието на българския туризъм и защита професионалните интереси на българските  туроператори и туристически агенти .

Основна цел на КЛУБ АБТТА е да способства  успешната адаптация на членовете на АБТТА – предимно микро и малки предприятия към непрекъснато променящата се и силно изострена конкурентна среда  чрез непрекъснато повишаване качеството на предлаганите от тях продукти и услуги при спазване на Устава на АБТТА и съвременните принципи на бизнес етика. 

КЛУБ АБТТА изпълнява своята дейност чрез  провеждане на редовни срещи.  Клубните заседания  са място за  осъществяване на неформални контакти между членовете и  Ръководството на АБТТА, обсъждане на актуални проблеми, координиране на усилията и оказване на взаимна помощ под формата на съвети, обмяна на опит и дискусии. 

Темата на всяка среща се определя от мнозинството гласове на предходната среща  или  чрез съгласуване на сайта на АБТТА, секция КЛУБ АБТТА. 

Срещите се провеждат не по-рядко от веднъж месечно и са отворени за всички членове на АБТТА. 
 Участието и допринасянето за развитието на клуба е доброволно. 

В  изпълнение на своята мисия и постигане на поставените цели, КЛУБ АБТТА  разработва правила за клубно общуване, съставя план за работа и определя краткосрочните  задачи на клуба.
Официално КЛУБ АБТТА се  представлява от Председателя на Управителния Съвет на АБТТА.
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За популяризиране на своята дейност,  КЛУБ АБТТА изработва емблема и приема девиз.
ХАРТА
за целите и  правила на работа на КЛУБ АБТТА


