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СЪОБЩЕНИЕ
НА АСОЦИАЦИЯТА НА БЪЛГАРСКИТЕ ТУРОПЕРАТОРИ И ТУРИСТИЧЕСКИ АГЕНТИ

Повече от половин година  след банкрута на АК Малев,  Европейските ИАТА агенти – контрагенти  на обявилия несъстоятелност национален превозвач на Унгария продължават да очакват възстановяване на  сумите за неизползваните самолетни билети на свои клиенти. В продължение на 6 месеца ИАТА води преговори в търсене на взаимно приемливо решение, но независимо, че  разполага със сумите, заплатени от агентите през   м. февруари 2012 г. през централизираната клирингова система на ИАТА – BSP, не може да завърши  refund  процедурата, без потвърждение от ликвидатора  на авиокомпанията, че приема  refund  споразумениeто,  подписано между ИАТА и АК Малев  на 6 февруари т.г.
През м. май т.г., отчитайки  затрудненията  в преговорите с ликвидатора, ИАТА обяви, че започва проучване на възможността  да депозира събраните средства на агентите  в сметка със специален режим (  escrow account ), но по-късно  се отказа  от това намерение поради законови пречки и тежка  съдебна процедура за доказване на собствеността на депозираните средства. В момента ИАТА подновява преговорите с ликвидатора, опитвайки се да постигне признаване на споразумението от 6 февруари.  

Като преценява този вариант като по-лесно осъществим, АБТТА обсъжда неговата подкрепа чрез подписване на  съвместна позиция до ликвидатора на Малев с  унгарската туристическа асоциация MUISZ и останалите членове на Европейския Комитет на Асоциациите на Туристическите Агенции, ЕКТАА, за да подпомогне шансовете за постигане на благоприятно развитие на преговорите между ИАТА и ликвидатора.

Като изразява своето безпокойство по повод прогнозата на ИАТА за нова вълна на фалити на авиокомпании през настоящата година, АБТТА настоява за  въвеждане на задължителна застрахователна защита на авиокомпаниите срещу фалит и напомня, че без нормативно регулиране на проблема на Европейско ниво потребителите на въздушни транспортни услуги остават най-незащитените кредитори с най-нисък шанс да получат обратно своите пари при обявяване на  неплатежоспособност от авиокомпания, а ИАТА агентите  - неправомерно дискриминирани участници на пазара на въздушни транспортни услуги. 
***

Създадена през 1996 г, днес АБТТА продължава да  е единственото професионално сдружение на агенции,  акредитирани от  Международната асоциация за въздушен транспорт, ИАТА и туристически фирми, регистрирани съгласно българското туристическо законодателство.  
Асоциацията обединява близо 100 водещи български туристически агенции, които формират близо 75% от общия пазарен дял от продажбата на въздушни транспортни услуги на  българския пазар и  генерират значителна част от за изходящия туризъм на България. 
От 2004 г. АБТТА е единствен представител  на   България в най-авторитетната европейска организация в туризма – Европейски Комитет на Асоциациите на Туристически Агенции,ЕКТАА.
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