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Изх.№ ...../ ...0.2009 г.



            ДО:
Г-Н ИВО МАРИНОВ
ЗАМ. МИНИСТЪР НА ТУРИЗМА 
МИЕТ

Относно:  Годишната програма за национална туристическа реклама за 2010 г. 
Уважаеми Господин Маринов,

Оценяваме високо Вашата инициатива  за сондиране  мнението на всички заинтересовани страни относно стратегията за национална туристическа  реклама на България и изразяваме удовлетворение от професионално поднесената информация. 

Както неведнъж сме заявявали, една от основните цели на Асоциация на Българските Туроператори и Туристически Агенти, АБТТА е създаването на благоприятни условия за развитието на българския туризъм и ние считаме,  че работата в тази насока трябва да бъде извършвана  на експертно ниво, в тясно сътрудничество с бизнеса.
Водени от това разбиране и след  провеждане на съответните консултации, излагам приложено позицията на АБТТА по план-предложението на МИЕТ за участие на България в международни туристически изложения през 2010 г. 
Като използвам случая отново да декларирам нашата готовност за сътрудничество по всички въпроси, свързани с туризма,  оставам

С уважение

Ирена Георгиева
Председател на УС 
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ПОЗИЦИЯ НА АБТТА 
по национална годишна туристическа реклама на България
АБТТА изразява мнение, че с правилна рекламна стратегия  може  да бъде компенсирана загубата на  някои пазарни позиции на световните туристически пазари вследствие световната икономическа криза и от предложените пет големи международни изложения оценява  WTM – Лондон, Великобритания,  ITB – Берлин, Германия и МIТТ – Москва, Русия като особено необходими. 
Въз основа на статистически данни за туристопотока на чужди туристи в България през  последните години, а също  и  на база на предоставената в документа сравнителна информация, АБТТА изразява мнение, че   би било целесъобразно България да присъства с национален щанд  на туристическо изложение  FITUR – Мадрид, Испания.
Без да игнорира информацията, че националните представителни щандове в цитираните  международни туристически борси вече са договорени, АБТТА изразява препоръка, в случай, че съответните неустойки за прекратяване на договорите не са непосилни, да бъде преустановено участието на България в изложение  INTOURMARKET – Москва, Русия   в полза на  FITUR, Мадрид. 

Според АБТТА е целесъобразно също, на този етап и въпреки потенциала на украйнския пазар, националния представителен щанд на България на UITT – Киев, Украйна   да бъде заменен с информационен щанд.  
Като отчита интересите на българския бизнес и след извършване на проучване сред членовете на Асоциацията, АБТТА изразява препоръка за присъствие на България  с  информационни щандове на следните международни туристически борси ( по реда на изписване в план-предложението на МИЕТ):
· Vaкantie – Утрехт, Холандия

· MATKA – Хелзинки, Финландия

· ITF Slovakiatour – Братислава, Словакия

· FITUR – Мадрид, Испания

· Holiday World – Прага, Чехия

· BIT – Милано, Италия

· IFT  - Белград, Република Сърбия и Черна гора

· MAP  - Париж, Франция

· IMEX – Франкфурт, Германия 
· JATA World Travel Fair – Токио, Япония
· EIBTM – Барселона, Испания и  специализираните варианти за американския, азиатския и арабския пазари 

Като взема предвид препоръките на своите членове за повече продуктово специализирани и професионално ориентирани туристически изложения, АБТТА предлага, в допълнение към горните туристически борси, предложени от МИЕТ, в Годишната програма за национална туристическа реклама да бъде включено и специализирано изложение в областта на конферентния туризъм Conventa. Изложението се провежда за първи път през 2009 г в Любляна, Словения, а в началото на м. ноември т.г. “Conventa” беше презентирана и на българския туристически пазар.  Специализираната борса е отворена само за професионалисти в конферентния туризъм и нейната цел е  да събере на едно място най-значимите купувачи на световната МICE индустрия с фирмите, които ги обслужват. 
АБТТА изразява мнение, че въпреки наличието на редица дадености за развитие на този вид туризъм, в  България той съществува в сравнително ограничени мащаби и препоръчва на МИЕТ да покрепи идеята за  обединяване на страните от Югоизточна Европа в единна дестинация на световния туристически пазар, като осигури  подходящо участие на България на следващото издание на Conventa.

