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ACOI.IIIIAI.IIII)I Ha BbATAPCKUTE
TYPONMEPATOPN u TYPNCTNYMECKIN ATEHTIN





Асоциацията на Българските Туроператори и Туристически Агенти, АБТТА изразява своето дълбоко съчувствие и най-искрено състрадание  към семействата на загиналите българи край  Охрид. 
Като оценява високо ефективността на предприетите действия от страна на българското правителство до този момент,  АБТТА, в качеството си на професионална туристическа организация заявява своята готовност да окаже експертна подкрепа по разследването на организацията на туристическото пътуване, ако такава бъде потърсена от  компетентните държавни органи. 

И въпреки, че  причините продължават да се изясняват,  АБТТА смята, че съществуват реални предпоставки за  трагедията, които не са само технически и върху които АБТТА  фокусира вниманието на съответните власти. 

Според АБТТА, българската  туристическа индустрия се нуждае нов закон на туризма, който да   регулира адекватно и в достатъчна степен взаимоотношенията в сектора, да разпредели задълженията и отговорностите  между предприемачите  и държавата, да гарантира високо качество и безопасност на туристическия продукт. 
Сигурността на българските туристи и защита на потребителите на туристически услуги е един от основните приоритети на Асоциацията и норма в работата на нейните членове. АБТТА е сериозно обезпокоена от факта, че въпросната  екскурзия е била организирана незаконно. И ако несъответствия в основния закон на туроператорската и туристическата агентска дейност са създали възможност за извършване на нелегитимна туроператорска дейност, още по – обезпокоително е, че следващите защитни  бариери, предвидените от сега действащото национално законодателство също не са сработили – контрол за наличието на задължителен договор за организирано пътуване и на застраховка на професионалната отговорност на организатора на пътуването, контрол на действащите туристически офиси и на квалификацията на работещите в тях... 
Трагедията край Охрид поставя въпроси – АБТТА избира позицията да търси отговорните практически решения. 
