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Във връзка със ситуацията в Европейското въздушно пространство, възникнала след 15 април 2010 г.  Асоциацията на Българските туроператори и туристически агенти, АБТТА изказва подкрепа на предприетите действия от страна на Европейската Комисия по транспорта, Европейската организация  за безопасност на авиационната навигация и другите свързани Европейски институции и въпреки мащабите на кризата застава изцяло зад позицията, че компромис за сметка на безопасността не може да се прави.
В този смисъл, 

1. АБТТА подчертава, че Европейските авио-пътници са защитени с  общоевропейски регламенти и техните законови права трябва да бъдат уважени и спазени от всички участници в извънредната ситуация,  още по-стриктно и в още по-голяма степен, отколкото в нормални условия.
Основните Европейки нормативни документи, регламентиращи правата на авио-пътниците и потребителите на организирани туристически пътувания са : 
РЕГЛАМЕНТ   261/2004 ЗА ОБЩИ ПРАВИЛА ЗА ОБЕЗЩЕТЯВАНЕ НА ПЪТНИЦИ.....,  уреждащ
-          правото на пътника да получава информация (писмена информация относно правото на грижа и правото на помощ)
-          правото на грижа  (освежаване , храна и в случай на промяна на маршрута - подходящо настаняване и транспорт от летището до  хотела за настаняване, както и 2  безплатни телефонни обаждания)

-          правото на възстановяване на сума за самолетния превоз или пре-маршрутиране до крайна дестинация,  по  избор (връщане на част от сумата от пътуването, което не е осъществено, пре-маршрутиране, с използване на сравним транспорт до крайната дестинация при първа възможност, промяна на маршрута с използване на сравним транспорт до крайната дестинация  при по-ранна дата удобна за пътуващия; възстановяването на сумата  -   кеш, по банков път, чек или  чрез ваучер)

СЪГЛАСНО РЕГЛАМЕНТ 261/ 2004  ОБАЧЕ  ДОПЪЛНИТЕЛНИ ФИНАСОВИ КОМПЕНСАЦИИ ОТ СТРАНА НА АВИОКОМПАНИИТЕ, ПРОИЗТИЧАЩИ ОТ ОТМЯНА И ЗАБАВЯНЕ НА ПОЛЕТ ИЛИ ОТКАЗ ЗА КАЧВАНЕ НА БОРДА, КОИТО СЪПЪТСТВАТ НЕИЗБЕЖНО НАСТОЯЩАТА ИЗВЪНРЕДНА  СИТУАЦИЯ НЕ СЕ ПРЕДВИЖДАТ
ДИРЕКТИВА ЗА ОРГАНИЗИРАНИТЕ  ПЪТУВАНИЯ 
Пътническата директива регламентира отговорностите на различните доставчици на туристически услуги  в туристическия пакет и урежда правилата за гарантиране сигурността на потребителите на пакетни услуги,  като  разграничава два случая – преди началото на пътуването и след като то вече е започнало. Конкретните разпоредби обаче, уреждащи правата на пътниците при  значителни отклонения  от Договора за пакетно пътуване, са от национална компетентност  и се регламентират с актове на националното законодателство. 
Въпреки, че съгласно българското законодателство и Наредба за условията и реда за сключване на задължителна застраховка, покриваща отговорност на туроператора туроператорът не носи финансова отговорност за разходи, причинени във форсмажорни обстоятелства, организаторът на пакетното пътуване винаги остава професионално и морално отговорен за сигурността на своите  туристи. 
В тази връзка АБТТА напомня още веднъж, че застраховка “Отмяна на пътуване” - застрахователен продукт на ЗАД Армеец, разработен по инициатива на АБТТА за членовете на Асоциацията е професионалното разрешение за обезщетение на пътниците, попаднали в подобни ситуация и покрива 100% разходите, направени при отмяна на полет при всякакви обстоятелства и като подчертава важността от получаване на актуална  информация, препоръча отново на членовете Асоциацията и на всички български туристически агенции да запознават своевременно своите  клиенти с Европейски ТОП 12 Правила на пътника
2. В същото време и във връзка с разпространена информация на  Комисията по въпросите на Конкуренция на ЕК относно възможността да бъдат разрешени процедури за отпускане на държавни помощи за компенсиране загубите европейските авиокомпании, АБТТА напомня, че кризата в Европейското въздушно пространство засяга не само  авиоиндустрията, а и  други икономически сектори и доколкото Европейските правила не ограничават сферата на държавна помощ  в случай на природни бедствия или извънредни ситуации, изразява категорично мнение, че интересите на туристическия сектор също трябва да бъдат взети предвид при предстоящите обсъждания в ЕК. 

В тази връзка и с ясно разбиране за отговорността, която поема заедно с поста на председателстваща организация на ЕКТАА, Европейския комитет на Туристическите Асоциации  от м. май т.г., АБТТА, като редовен член на Европейската организация, вчера заяви писмено своята  позиция до Европейския комисар по транспорта, Европейски комисар по конкуренцията и Европейски комисар по индустрията. 


