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ПОЗИЦИЯ НА АБТТА ОТНОСНО НЕСЪГЛАСИЕ ЗА ПРОМЯНА НА ДАТИТЕ ЗА ФЕСТИВАЛА НА РОЗАТА ПРЕЗ 2009 Г.
Във връзка с постъпили сигнали на наши членове относно предложение за промяна на датата на Фестивала на Розата, провеждащ се по традиция всяка година в първия уикенд на м. юни, АБТТА привлече вниманието на ДАТ върху негативните икономически и имиджови последици, които това решение би имало за България.

Като причина за смяна на датите от 05 – 07 юни 2009 г. на 29 – 31 май 2009 г. се изтъква Директива на ЕС, която препоръчва на страните - членки да провеждат изборите за Европейски Парламент в периода 1 – 7 юни 2009 г. Към днешна дата, Народното Събрание на РБ все още не е потвърдило датата за провеждане на Евроизборите в България, но като най-вероятна се обсъжда датата 7 юни 2009 г. Както е добре известно, съгласно Конституцията на РБ, провеждането едновременно на избори и масови обществени прояви не е допустимо.

В същото време, датите за провеждане на Празника на Розата са официално  обявени още от  лятото на 2008 г. Фестивалът привлича туристи от цял свят и е eмблематичен и уникален за България. Всяка година хиляди туристи пристигат специално, за да наблюдават и участват в празненствата, посветени на Розата. 

Провокирано от големия интерес, планирането на организираните от туроператорите пътувания  започва година по-рано, с цел гарантиране на участие в  празника. Един такъв процес е обвързан с предплащане на самолетни билети и хотелско настаняване, както и със стриктни договори, обвързващи българските туроператори с техните чуждестранни партньори.

В настоящата динамична икономическа обстановка, една подобна промяна в датите на Фестивала, когато записванията по програмите са в напреднал етап, би довела до анулации на пътувания, последващи компенсации поради  неспазване на договори и загуби за туроператорите, пълен провал на Фестивала на Розата и нанасяне на вреда върху имиджа на България като страна, която не може да гарантира  изпълнението на поетите договорености.

На основание на горното, АБТТА се обърна към Председателя на Държавната Агенция по Туризъм, г-жа Анелия Крушкова, с настойчива молба да предприеме необходимите действия в защита имиджа на България като надеждна туристическа дестинация и в защита интересите на българските туроператори и туристически  агенти. 
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