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Изх. №18 /11.03.2009 г 




ДО: 
ДАТ

Г-ЖА АНЕЛИЯ КРУШКОВА








ПРЕДСЕДАТЕЛ 

Министерство на Външните Работи








Г-Н МИЛЕН КЕРЕМЕДЧИЕВ








ЗАМЕСТНИК МИНИСТЪР

Уважаема Госпожа Крушкова,
Уважаеми Господин Керемедчиев,
По повод на  конкретни събития от последните няколко дни, съм упълномощена да изразя остър  протест  на Асоциация на Българските Туроператори и Туристически Агенти, АБТТА срещу политиката  на Държавната Агенция по Туризъм относно принципите на взаимодействие и начините на осъществяване на сътрудничество между държавата и неправителствените организации в туристическия бранш.

Интересите на двете професионални  общности – туроператори и хотелиери към момента се представляват от четири туристически сдружения – АБТТА, БАТА, БХРА и НХМК. 

Всяко  от тях, в изпълнение на своите уставни цели представлява и защитава интересите на членовете си пред съответните органи на държавната  власт и съгласно провизиите на действащия ЗТ има  право на равнопоставено участие в съответните  консултативни структури и дейности по подпомагане  държавата за осъществяване на политиката й за развитие на туризма в национален и регионален мащаб. 
Управителният Съвет на АБТТА изразява категорично мнение, че лишаването на една или друга браншова организация от нормативно предоставените й права и възможности  е незаконосъобразно, не спомага за развитието на българския туризъм  и създава трайно недоверие в отношенията между държавата и бизнеса. 

На основание на горното и по повод на публикации в медиите относно проведената среща на 9 март 2009 г.  между Ръководството на ДАТ и  Министерство на Външните работи с  представители на избрани туристически сдружения по въпросите на руските визи, изразявам  сериозно безпокойство  от перспективата за дискриминация и неблагоприятни последствия за членовете на АБТТА, които могат да възникнат в резултат на несъгласувани споразумения и необявени решения.

В тази връзка, моля да ни бъде предоставена подробна   информация относно дискутираните теми и взетите решения, след което АБТТА ще излезе с официална  позиция.
Убедени сме, че разполагаме с необходимия професионален потенциал, за да бъдем ефективен партньор на  държавата и като Ви уверявам в нашия безкористен интерес, оставам в очакване на Вашия отговор, 

С уважение

Ирена Георгиева

Председател УС
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