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ДО УПРАВИТЕЛИТЕ
Уважаеми колеги,
Обръщам се към Вас с покана за участие в благотворителна инициатива за възстановяване на православен храм Св. „Архангел Михаил” в с. Горски Сеновец, област Велико Търново.

Църквата е построена през 1882 година, но след две тежки земетресения в Стражица през 1986 г. е напълно разрушена и поради липса на средства - изоставенa за повече от две десетилетия.
През 2008 г. е създадена фондация "Св. Архангел Михаил" за възстановяване на църквата, чиято  благотворителна дейност вече отчита резултати. С част от даренията е разработен конструктивния план на новия храм и, за да подпомогне събирането на средства, Фондацията подготвя проект за участие в Оперативна Програма за развитие на селските райони 2007-2013 г., одобрен от Великотърновската Света Митрополия. 
Събраните към настоящия момент средства обаче са крайно недостатъчни да покрият всички разходи по строително - монтажните дейности, възстановяване на стенописи, закупуване на иконостас и икони, оформяне на външното пространство.
С предложение за включване в благотворителната акция от името на Инициативния Комитет, към АБТТА се обърна Димитър Ташков, съ-инициатор и неформален ръководител на проекта и един от основните спонсори на инициативата. Г-н Ташков е Управител на „Акцент- Д” ЕООД, фирма за уеб-проектиране,  разработила и поддържаща интернет страницата на Асоциацията. Имената на дарителите, по договорка ще бъдат публикувани на уеб-страницата на благотворителната инициатива -  http://www.gorski-senovec.com
АБТТА се ангажира не за първи път с проблемите, пред които всички ние се изправяме в нелеките години на прехода. Днес, макар на мнозина да ни е трудно, ние продължаваме да сме загрижени за случващото се около нас. И се гордеем с това. Защото, както казват, по това се разбира дали една група от хора се е превърнала в общество – ако е готова да се грижи не само за себе си и най-близките си. 
Като изказвам своята дълбока благодарност за досегашната Ви подкрепа, с настоящото писмо бих искала да се обърна към Вас с молба за помощ в набирането на средства за възстановяване на българския храм.  Вярвам, че никое дарение не е малко, за да помогне на онези, които са  в нужда. И не е важно,  дали ще  нахраниш дете или ще дариш пари за съграждане на храм. Това, което има значение е да не останеш безучастен. А когато си съпричастен в трудни времена – още повече. Така както са били съпричастни нашите деди, дарявайки за изграждане на черкви и манастири, за да се запази българския дух през вековете. 
Или нашите духовници, дарявайки за училища и читалища, за да не се погуби българското писмо и четмо. 
Или всички българи, чийто живот, посветен на ползу роду болгарскому днес ни изпълва с чувство на национална гордост.
Изказвам искрена признателност и Ви благодаря предварително за Вашата неоценима помощ, 
С уважение
Мая Филипова

Изпълнителен Секретар
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