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09 09..2010 г
ДО: 

Г-Н СИМИОН ДЯНКОВ

МИНИСТЪР НА МФ
Г-Н ТРАЙКО ТРАЙКОВ МИНИСТЪР НА МИЕТ
КОПИЕ: 
Г-Н ИВО МАРИНОВ

ЗАМ. МИНИСТЪР НА ТУРИЗМА
ОТНОСНО: ПРОЕКТОЗАКОН  ЗА ИЗМЕНЕНИЕ И ДОПЪЛНЕНИЕ НА ЗАКОНА ЗА ДДС

УВАЖАЕМИ ГОСПОДА МИНИСТРИ,
От името на представляваната от мен Асоциация на Българските Туроператори и Туристически Агенти, АБТТА бих искала да изразя несъгласие с предложенията в  новия Закон за Изменение и Допълнение на ЗДДС.

§ 10 от ЗИД на ЗДДС §10. (ЧЛЕН 66, ал. 2 от ЗДДС)

Нов текст в Законопроекта предвижда двукратно увеличаване на данъчната ставка за хотелско настаняване с мотив отстраняване несъответствия  с правото на Общността и  хармонизиране на националното законодателство  с Европейските разпоредби 

“Данъчната ставка за настаняване, предоставено от хотелиер е в размер14 на сто.”

ПОЗИЦИЯТА на АБТТА

Интеграцията на България в ЕС не е възможна без спазване на Европейските правни норми и АБТТА застава твърдо зад основополагащите принципи на Европейското икономическо пространство. 

Европейските регулации и в частност изискванията на Директива 2006/112/ЕО, регламентираща правилата за прилагане на обща система на данъка върху добавената стойност обаче следва да бъдат инкорпорирани в националните законодателства при осигуряване на максимална защита на националния и  обществен интерес и да не бъде допуснато създаване на условия, нарушаващи конкуренцията в Общността.. 

Към момента в България е въведена една намалена ставка от 7% върху услугата хотелско настаняване, когато е част от организирано пътуване. 
АБТТА застава категорично зад прилагане на намалена ставка на ДДС върху хотелско настаняване и други туристическите услуги, включени в Списъка на ЕК, Приложение ІІІ на Директива 2006/ 112 ЕО предвид значението, което туризмът има за националната и Европейска икономика.  Изземването на съществуващите данъчни преференции, респ. увеличение на действащата данъчна ставка  ще намали драстично конкурентноспособността на българския туристически сектор спрямо основни конкурентни пазари и ще има сериозно отражение върху MICE индустрията поради възникване на съществени данъчни различия с други държави- членки на ЕС, а също ще предизвика  и глобален негативен ефект за общоевропейския туристически пазар спрямо трети държави. 
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От друга страна, АБТТА споделя разбирането, че да бъде спазено основно изискване на Европейските разпоредби, услугата хотелско настаняване следва да бъде облагана с една съща ставка, независимо дали се продава на данъчно или не задължено по ЗДДС лице (туроператор или турист).
Освен друго, предлаганото увеличение от 14%  на практика е въвеждане на втора намалена ставка в смисъла на Чл. 98 от Директива 2006/112 ЕО, което съгласно разпоредбите на същия документ, Чл. 108  е възможно при спазване на определени процедура и срокове за  предварително уведомяване на ЕК. 
За недопускане генериране на нови несъответствия между националното и Европейското законодателство,  с цел  устойчиво развитие на Европейския туризъм и в защита интересите на българския туристически  бизнес 
ПРЕДЛОЖЕНИЕТО на АБТТА е :
От сега действащия ЗДДС да отпадне текста  “ когато е част от организирано пътуване” и 
Чл. 66, ал. 2 да придобие вида:
“Данъчната ставка за настаняване, предоставено от хотелиер е в размер7 на сто.”

С уважение

Ирена Георгиева 
Председател УС
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